

展示新中国发展成就  
弘扬中华优秀传统文化魅力

我驻外使领馆和机构及海外侨胞举行多样活动共贺新中国华诞

新华社北京10月4日电 综合新华社驻外记者报道:在庆祝中华人民共和国成立75周年之际,中国驻多国外使领馆和机构以及海外华侨华人纷纷举办丰富多彩的文艺活动,与中外来宾欢聚一堂,共贺华诞。

美国华盛顿侨界日前在美国马里兰州举行庆祝中华人民共和国成立75周年暨中美建交45周年晚宴。华盛顿中国民族乐团带来器乐合奏《茉莉花》《采茶灯》,带领听众体验中国传统文化的魅力。女高音歌唱家马丹妮演唱歌曲《红杉树》,象征中美两国友谊的坚韧与长久。

在中国驻墨尔本总领馆举行的国庆招待会上,与会嘉宾参观了《辉煌中国》图片展,该展生动呈现了新中国成立75年来取得的伟大成就。澳大利亚青年歌手还倾情献唱中文歌曲《青花瓷》,动听的歌声令来宾沉醉其中。当地华裔青少年表演了恢宏大气的舞蹈《九州同》,展现了春回大地、山河锦绣、国泰民安的中华风貌。

在中国驻法国大使馆和常驻联合国教科文组织代表团联合举办的国庆招待会上,中国残疾人艺术团为来宾奉献了一场艺术盛宴。舞蹈《天地之爱》《千手观音》、京胡独奏《夜深沉》、法文歌曲《爱的颂歌》等十余个节目将演出推向高潮。残疾人艺术家精湛的表演技巧、坚韧不拔的奋斗精神、乐观向上的人生态度感染了在场观众,掌声和喝彩声经久不息。中国残疾人艺术团团长卢丽华用手语说,一代又一代中国残疾人艺术团团员为实现梦想而永不停歇、奔跑不止、逐梦未来,用特殊艺术传递和平友爱的理念。

日本最大的华人聚集地之一横滨中华街日前迎来盛大的中国国庆大游行活动,舞狮、秧歌、腰鼓等32个表演方阵参与其中,场面壮观,热闹非凡。参加国庆游行活动的日华侨金本表示,游行活动对中日文化交流交往特别有意义。观看游行的日本秋田县市民大渊昇说:“我第一次观看中国国庆游行活动,感觉非常棒!日中民间的沟通可以成为日中友好的桥梁。”

“我和我的祖国”旅墨华侨华人歌曲大赛日前在墨西哥城举办,10余名在墨西哥工作生活的中国选手以动听动情的歌声,唱响《国家》《祖国万岁》等耳熟能详的爱国歌曲,欢庆中华人民共和国成立75周年。曾多次到访中国的墨西哥雕塑家塞瓦斯蒂安在活动现场对记者说,虽然墨中语言不同,但“音乐等艺术表达形式可以促进两国人民交流,选手们以歌唱的方式让我们领略了美妙的中国音乐和文化”。

在中国驻南非约翰内斯堡总领馆举行的国庆招待会上,约翰内斯堡大学孔子学院、中国文化和国际教育交流中心孔子课堂、非洲华文教育基金会中文学校及当地表演团队等共同献上精彩演出,充分展示中南文化交流魅力和人民相知相亲友好情谊。

在中国驻斐济大使馆举行的国庆招待会上,广州市艺术团为来宾带来歌舞、民乐、杂技等表演,展现岭南文化独特韵味。来自斐济逸仙学校的小学生用中文演唱《如愿》《向云端》等流行歌曲串烧,赢得现场观众阵阵掌声。

在中国驻伊拉克埃尔比勒总领馆举行的国庆招待会上,来自河南嵩山少林武术职业学院的演出团献上精彩绝伦的少林功夫和传统民乐演奏等节目,引得现场观众掌声雷动。

在中国驻拉脱维亚大使馆举行的国庆招待会上,湖北武汉市非物质文化遗产展演团奉献了精彩的汉剧、木偶戏表演及书画展示。此外,拉脱维亚本地艺术家、时装设计师还现场展示了融合中式美学的作品。

湖北省京剧院在中国驻卢森堡大使馆举行的国庆招待会上,为中外来宾带来京剧表演,赢得阵阵喝彩。来宾们纷纷表示,新时代中国发展取得了令人瞩目的成就,衷心祝愿卢中两国友好合作不断发展。

此外,中国驻新西兰大使馆、驻阿联酋迪拜总领馆、驻澳大利亚阿德莱德总领馆等我驻外机构也分别举行国庆招待会,并以文艺演出、展览、文化体验活动等多种方式,展示新中国发展成就,弘扬中华优秀传统文化,引发现场来宾热烈反响。

国庆假期全国铁路连续4天  
发送旅客超1700万人次

新华社北京10月4日电 (记者樊曦)记者从中国国家铁路集团有限公司获悉,10月4日,全国铁路预计发送旅客1745万人次,计划加开旅客列车842列。铁路黄金周运输启动以来,全国铁路旅客发送量已连续4天超1700万人次,运输安全平稳有序。

国铁集团客运部负责人介绍,今年国庆黄金周旅游流、探亲流、学生流交织叠加,铁路客流预计将保持高位运行,呈现“头尾长途多、中间短途多”的特点,部分时段和区段客流高度集中。全国铁路实行高峰运行图,统筹高铁和普速运力资源,日均计划开行旅客列车12000余列。

## 港珠澳大桥年客流量首次突破2000万人次

新华社广州10月4日电 (记者王浩明)港珠澳大桥边检站提供的数据显示,截至10月4日0时45分,今年经港珠澳大桥珠海公路口岸出入境的客流量首次超过2000万人次,同比增长达86%,超过去年全年总量。这也是港珠澳大桥正式开通以来,年客流量首次突破2000万人次大关。

数据显示,持续增多的“北上”港澳旅客正成为推动口岸客流快速增长的主力群体。今年以来,经该口岸出入境的港澳旅客达1203.3万人次,同比增长83.3%,占口岸客流总量的60.2%;港澳单牌车数量超过226万辆次,占口岸车流总量的56.0%。

随着大湾区旅游的进一步走热,围绕港珠澳大桥打造的“一程多站”旅游产品受到越来越多内地游客欢迎。港珠澳大桥边检站统计数据显示,今年以来,持港澳旅游签证往来的内地旅客超过386万人次,同比增长76.6%。与此同时,大桥也正成为众多海外游客“中国游”的重要通道。今年以来,已有超过31万人次的外籍旅客经珠海口岸出入境经商旅游、探亲求学、访问交流,同比大幅增长185.5%。

港珠澳大桥边检站相关负责人介绍,为保证出入境人员车辆安全畅通,该站持续优化通行环境,通过升级改造“一站式”系统,推进“货兼客”通道建设,提高通关效率;积极落实为民服务举措,增派一线执勤、应急、备勤警力,引入专业志愿者服务团队,不断提高人员车辆通关体验;持续深化三地口岸执法联络协调机制,强化与港澳方的信息共享和警务协作,实现节假日客流量提前预警,有效疏导。

## 乌兰察布统筹资源助农抢收确保颗粒归仓

■上接第1版 “除了及时组织农户抓紧收割,我们对各乡镇需要的收割设备、粮食烘干设备、用工需求进行摸底,及时进行科学调度、合理布局,千方百计加快收割进度,以保障秋收工作顺利开展。”

兴和县为了以防农作物霉变、发芽影响收成,已启动应急预案,积极采

购调配收割机、运输车辆等农机具,统一派发各县9个乡镇,并及时提供操作培训和技术指导服务,加快农作物抢收速度。

化德县充分发挥党支部战斗堡垒作用和党员先锋模范作用,抢抓天气好转有利时机,组织党员干部深入包联村和结对联系点帮助村民抢收秋粮,确保颗粒归仓。

自治区党委毫不犹豫向顽疾亮剑,毫不手软向“毒瘤”开刀,群众拥护

## “赛事黄金周”彰显中国活力

■新华社记者 李春宇 岳冉冉 李博闻

北京长安街西端,世界乒乓球职业大联盟(WTT)中国大满贯赛在首钢园区激战正酣。这是北京自1961年举办世乒赛以来,首次承办国际顶级乒乓球赛事,再度掀起“国球”热潮。北京中轴线北端,中国网球公开赛走过二十载,在金秋时节如约而至。阿尔卡拉斯首夺中网男单冠军,三届大满贯得主萨巴伦卡、奥运冠军郑钦文等众多球星云集,国家网球中心入场人数不断刷新纪录。

今年国庆假期,北京、上海等多地体育赛事如火如荼,贵州“村超”足球友谊赛、云南帆船公开赛激发大众参与热情。同时,高水平赛事推动“文体旅”深度融合,“跟着赛事去旅行”展现度假新趋势,让“十一”黄金周成为“赛事黄金周”。赛场内外“中国红”绚丽夺目,共庆新中国75周年华诞。群众体育、竞技体育、体育产业全面发展,凝聚起建设体育强国的强大动力。

## 燃! 体育赛事精彩纷呈

9月26日晚,在中网开幕式结束后,乒乓球奥运“六金王”马龙作为中网女单首轮比赛的挑边嘉宾,来到“钻石球场”中央,实现了WTT中国大满贯赛与中网的“梦幻联动”。

巴黎奥运会上,中国队包揽了乒乓球项目的五枚金牌,配合默契的王楚钦/孙颖莎拿下国乒历史上首枚奥运会混双金牌。“中国选手在奥运会上再次向世界证明了中国乒乓球的领先地位,很高兴看到大满贯赛来到北京这座‘双奥之城’。”国际乒联集团首席执行官、WTT董事史蒂夫·丹顿说。

WTT中国大满贯赛场上,既有温情时刻,也有激情瞬间。男单首轮比赛,马龙牵着两个儿子出场,全场掌声雷动,家人温暖的鼓励是他一路向前的动力;瑞典选手莫雷高德在32强赛逆转取胜后,振臂高呼、尽情庆祝……

国庆节当天,孙颖莎晋级女单16强,赛后场馆响起歌曲《我和我的祖国》,观众纷纷跟着音乐哼唱。“在这种氛围下,我能更加享受比赛、专注比赛。”

## 劲! 文体市场活力迸发

在充满“工业风”的首钢园区,以高炉、厂房为背景,总面积近4万平方米的大满贯公园将工业遗存与运动元素充分融合。

户外草坪上,来自上海的闫雪莹和朋友们一起倚在充气沙发上,在大满贯公园赛事直播第二现场观看精彩的乒乓球比赛,在凉爽的秋日中倍感惬意。“我最喜欢的选手是林高远,他身上有

一种永不屈服的精神,始终激励着我。”她说,“户外的环境让人感觉很放松,很享受和朋友一起在观赛中度假。”

大满贯公园是让人们感受WTT文化的重要一环。北京首钢体育文化有限公司副总经理李丽萍说,比赛场馆与大满贯公园隔空呼应,首钢园区满足了游客“吃住行游购娱”的需求,成为城市复兴新地标和北京微度假旅游热门目的地。

在国庆假期,故宫、长城、颐和园等名胜古迹迎来络绎不绝的游客,其中就有今年法网和温网的双料冠军阿尔卡拉斯、美国名将高芙。他们在故宫身着中国古代华服打卡拍照,感受中国灿烂的历史文化。“被这么多历史建筑环绕真的很酷,感觉就像电影里的场景,很不可思议,令人印象深刻。”高芙说,“我会花点时间学习中国历史。”

今年中网、女子网球协会(WTA)赛事扩展为96签的超级1000赛,标志着中网迈入新阶段。走进中网赛事官方旗舰店,国庆75周年限定徽章、中国龙主题徽章等纪念品受到追捧。中网赛事官方微博负责人牛敏轩表示:“消费者普遍觉得今年商品设计多样、品类丰富,国庆假期客流量持续增长,有来自全国甚至世界各地的观赛者前来选购。”

近年来,“体育+旅游”引领新风尚,江苏发布新一批“跟着赛事去旅行”体育赛事清单及国庆假期体育旅游攻略;在各地举办的马拉松赛事更是跑友的“参赛目录”,也是“旅行清单”……

国家体育总局体育经济司司长杨雪娟说,2023年以来,以入境观赛为主的体育旅游迅速回暖、快速增长,成都大运会和杭州亚运会的举办吸引了大批国际旅客来华观赛旅游。

“跟着赛事去旅行”的核心在于巧妙融合体育竞技与旅行体验。”北京体育大学管理学院教授邹新娟表示,“相信明年的哈尔滨亚冬会、成都世运会、粤港澳全运会将带动当地体育文化更好地传播。”

## 热!“双奥”火种生生不息

圆梦夏奥、筑梦冬奥。北京作为“双奥之城”,持续高效利用场馆、人才、文化等奥运遗产,续写精彩新篇章。

## 新华社北京10月4日电

记者4日从公安部交管局获悉,截至4日18时,全国道路交通安全形势总体平稳,未接报重特大道路交通事故;全国路网整体运行平稳,除城市周边、旅游景区周边道路以及部分路段因交通事故导致部分时段拥堵缓行外,未接报大范围、长时间、长距离严重交通拥堵。

全国各级公安交管部门针对假期群众集中出行特点和交通流量变化情况,继续保持高等级勤务,科学管控交通秩序,全力保障人民群众假期出行安全顺畅。

预计明天城市周边道路和通往景区道路的交通流量仍将保持高位,长途自驾的出游群众将陆续返程,城市周边高速公路流量将持续处于高位运行。公安部交管局提示广大驾驶人,假期过半,请合理规划交通流量、天气变化提前做好返程安排,尽量避开出行高峰和恶劣天气。行车过程中全程全员系好安全带,保持心态平和、谨慎驾驶,不超速行驶、疲劳驾驶,不频繁变更车道,特别不要在错过出口时紧急刹车、紧急变道。



## 乐享假期

10月4日,在浙江省湖州市长兴县小浦镇一处共富工坊,游客体验挖地瓜的乐趣。国庆假期,人们用多种方式休闲放松,乐享假期。

新华社发

## 初心如磐 党旗凝聚磅礴力量

## ■上接第1版

从紧盯节点印发通知、典型通报,到采取多种方式开展监督检查,再到抓早抓小、防微杜渐。新中国成立75年来,内蒙古坚决扛起全面从严治党政治责任,聚焦关键环节和重点任务,一环紧着一环扣,一锤接着一锤敲。

只有扎紧、织密制度的笼子,才能管住权力,为作风建设加上“保险锁”。2017年12月,《内蒙古自治区关于深入贯彻落实中央八项规定精神进一步加强作风建设的实施办法》印发施行,为我区贯彻落实中央八项规定精神、从源头上刹住奢靡浪费之风提供了一个可执行、可操作的规范。

出台《内蒙古自治区党政机关厉行节约反对浪费实施细则》,规范公务接待、推进公车改革……

内蒙古强化制度约束,以落实中央八项规定精神为切入点,以最严格的标准、最严厉的措施正风肃纪。广大党员干部普遍认为,规矩越来越明晰,许多事都有了硬杠杠。

一边扎牢制度篱笆,一边剑指沉疴顽疾。自治区党委毫不犹豫向顽疾亮剑,毫不手软向“毒瘤”开刀,群众拥护

子、揭开盖子、挖出根子,全力推动政治生态正本清源、重塑再造。

从铲除涉煤腐败“毒瘤”到揪出金融监管“内鬼”,从肃清象牙塔里的“蛀虫”到清除政法系统“害群之马”……

从铲除涉煤腐败“毒瘤”到揪出金融监管“内鬼”,从肃清象牙塔里的“蛀虫”到清除政法系统“害群之马”……

从铲除涉煤腐败“毒瘤”到揪出金融监管“内鬼”,从肃清象牙塔里的“蛀虫”到清除政法系统“害群之马”……

苏木乡镇干部的若干措施》,基层干部的精气神得到有力提振。

新中国成立75年来,内蒙古展现出昂扬向上的精神风貌。

计之长远固根本,推动基层党组织全面进步全面过硬

国庆节假期,一支军民联合组成的“红袖标”护边队在边境线附近例行巡查踏查……这样的场景,在满洲里市新开河镇二卡社区很常见。

二卡社区距离中俄边境线不到300米,社区党支部书记胡亚军介绍,社区与边境派出所联合利用水上界碑、红色展馆等教育资源,教育引导群众自发成为守卫家乡、为稳定繁荣作贡献的护边员。

社区的小故事,折射出百年大党的拳拳之心。基层党组织坚强有力,党的根基才能牢固,党才能有战斗力。

内蒙古坚持大抓基层、狠抓落实的鲜明导向,针对农村牧区、城市社区、机关、企事业单位、企业、新兴组织、边境地区等不同特点,分领域开展以“亮职责区、晒工作成效、比担当作为”为主要内容的“亮晒比”活动。各领域创建坚强堡垒模范支部、全面锻造“头雁”骨干队伍、全力构筑基层治理体系、全新发展

内蒙古不断加强党的建设,气吞山河的行进,百折不挠的尝试,激情燃烧的奋斗,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。

俯首当下,我们看到了什么?新的征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,内蒙古以铸牢中华民族共同体意识为主线,追梦新征程,豪情创未来!

## 国庆假期第四天全国道路交通总体平稳

造北疆党建品牌,着力增强基层党组织政治功能和组织功能。

在农村牧区,探索建立跨区域、跨领域党组织联建共建机制,在网格中融入草原110、蒙古包哨所、边检警务室等载体,打通服务群众的“最后一公里”。

在城市社区,完善街道“大党工委”和社区“联合党委”工作机制,全面推广“融合党建”模式,推动单位党建、行业党建、区域党建互联互通。

国有企业持续深化“四强四优”创建,推动党建工作与生产经营深度融合。

各级机关党组织深入开展“北疆模范机关”创建,努力建设让党中央放心、让人民群众满意的模范机关。

各高校着力构建校党委、院系党组织、基层党支部“三位一体”组织体系。

“两新”领域广泛开展“十百千”创建培育行动,党的号召力、凝聚力不断增强。

一个支部一个支部提升,一个阵地一个阵地巩固,我区基层党建的“同心圆”越画越大。

回首来路,我们记得什么?内蒙古不断加强的建设,气吞山河的行进,百折不挠的尝试,激情燃烧的奋斗,凝聚起奋进新征程的磅礴力量。

俯首当下,我们看到了什么?新的征程上,在以习近平同志为核心的党中央坚强领导下,内蒙古以铸牢中华民族共同体意识为主线,追梦新征程,豪情创未来!